

Плюс студентам-медикам

Комитет по социальной политике Законодательного собрания Пермского края поддержал законопроект, внесенный на рассмотрение главой Прикамья Дмитрием Махониным об увеличении размера выплат для студентов медвузов, которые заключили целевой договор и обучаются по программе специалитета или в ординатуре.

Напомним, что благодаря внесению изменений в закон о мерах поддержки обучающихся, студенты будут получать 8 тыс. руб. в первый семестр обучения (вместо 6,4 тыс. руб.) и 14 тыс. руб. — во второй (вместо 11,2 тыс. руб.). Для врачей, обучающихся по программам ординатуры, выплата составит 28 тыс. руб. в первый семестр (вместо 22 тыс. руб.) и 49 тыс. руб. — во второй (вместо 38,5 тыс. руб.).

На сегодняшний день целевую подготовку в медицинских вузах Пермского края проходят свыше 1100 студентов и 275 ординаторов. В случае принятия изменений в закон они смогут получать увеличенные стипендии уже в этом году.

12 детей, 11 внуков

Семья Абакшиных из Пермского края стала победителем конкурса «Династии России» в двух номинациях.

В рамках Всероссийского семейного форума «Родные — Любимые» на Международной выставке-форуме «Россия» прошла масштабная конкурсная программа «Династии России», участниками которой стали более тысячи человек со всей страны. В течение нескольких дней семьи обменивались опытом, участвовали в мастер-классах, делились национальными рецептами.

Форум стал первым официальным мероприятием Года семьи в России. Пермский край на нём представила многодетная семья Абакшиных из Куединского округа.

— Супруги вместе уже 35 лет. Сейчас в семье воспитывается 12 детей, 11 ребят живут самостоятельно, подрастает 10 внуков. Гордимся, тем, что в Пермском крае живут такие уникальные люди, — подчеркнул глава региона Дмитрий Махонин.

Уникальная программа, подготовленная семьей Абакшиных на стенде Пермского края, позволила им попасть в число победителей номинации «Знатоки Родины» и стать обладателями сертификата на путешествие по России. Также семейная династия из Пермского края стала победителем в номинации «Семейное шоу талантов».

Министр социального развития Пермского края Павел Фокин отметил, что участие в форуме — большая ответственность и отличная возможность проявить свои таланты на самом высоком уровне:

— Важно, что на этом форуме семьи со всей России не столько соревнуются, сколько знакомятся с особенностями традиций разных народов и регионов, обмениваются мудростью, опытом, национальными изюминками. Уверен, для нашей семьи — это будет незабываемый опыт.

По информации:
<https://www.permkrai.ru/>

БУМАЖНИК

стр. 3
ВМЕСТЕ НАМ ВСЁ ПО ПЛЕЧУ

Много среди бумажников представителей трудовых династий. Начинаем с ними знакомиться.

стр. 4



НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАШИ И ВИТИ

Педагоги ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» в очередной раз доказали, что они у нас самые талантливые.

■ **В контексте событий**

В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

20 января на территории производственной площадки АО «Соликамскбумпром» произошло возгорание в галерее транспортировочной ленты.

Пожар был локализован. Проводятся мероприятия по расследованию происшествия.

Оперативный штаб сообщает о том, что предприятие работает в штатном режиме. Осуществляется производство всех видов продукции.

Готовая продукция ежедневно отгружается согласно утверждённому графику.

В настоящее время реализуется план мероприятий по восстановлению линии подачи баланса.

Пресс-служба
АО «Соликамскбумпром»



■ **Актуально**

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ ОРВИ И ГРИППОМ ВЫРОСЛА НА 12,5%

По данным Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю, заболеваемость в регионе превышает еженедельный пороговый уровень на 49,7%.

В Роспотребнадзоре сообщают, что оснований для массовой отправки учащихся на карантин в школах или детских садах Соликамского городского округа сейчас нет. По данным Управления образования округа на утро 23 января на карантине находятся 19 классов и 6 групп.

Если вы почувствовали, что заболели, если у вашего ребёнка есть симптомы простуды — оставайтесь дома и незамедлительно обратитесь за медицинской помощью.

Берегите себя, своих родных и коллег! Будьте здоровы!

ПРОФИЛАКТИКА РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФЕКЦИЙ

ЧАЩЕ МОЙТЕ РУКИ с дезинфицирующими средствами



ИСПОЛЬЗУЙТЕ МАСКУ, при необходимости



ИЗБЕГАЙТЕ БЛИЗКИХ КОНТАКТОВ С ДРУГИМИ ЛЮДЬМИ



ОБРАТИТЕСЬ ЗА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩЬЮ при необходимости



УКРЕПЛЯЙТЕ ИММУНИТЕТ



ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА, если чувствуете недомогание



■ Городские новости

Берег левый — берег правый

23 января в Соликамском городском округе открыто две ледовые переправы грузоподъемностью до 45 тонн:

- через реку Кама на трассе «Соликамск — Басим — Коса»,
- через протоку «Боровская Воложка» в п. Усть-Боровая.

Напоминаем водителям и пассажирам правила пользования ледовыми переправами:

- выезжать на лёд нужно медленно, без толчков и торможений, со скоростью не более 10 км/ч, а перед выездом на лёд необходимо отключить блокировку дверей и отстегнуть ремни безопасности;
- на ледовой переправе запрещено допускать остановки, развороты, рывки, обгоны автомобилей и заправку их горючим;
- нельзя допускать нагрузки, превышающие грузоподъемность льда;
- двигаться только по расчищенной от снега проезжей части переправы и не выезжать за ограждения;
- движение транспортных средств при плохой видимости (туман или пурга) осуществлять не рекомендуется.

Соблюдайте правила безопасности при выезде на лёд, пользуйтесь только официальными ледовыми переправами!

Телефон вызова экстренных служб: 112.

Учимся плавать

Правительство Пермского края утвердило распределение субсидии на проект «Умею плавать», реализуемый региональным Министерством спорта.

Соликамский городской округ на реализацию проекта получит более 1 млн рублей. Школьники будут обучаться плаванию с нуля в бассейне ЦРТДиЮ «Звёздный».

— Соликамский городской округ впервые стал участвовать в краевом проекте «Умею плавать» в 2022 году. За этот период 468 школьников Соликамского городского округа научились держаться на воде, а также сдали один из нормативов ГТО — «Плавание», — напомнил председатель комитета по физической культуре и спорту **Виталий Шишалов**.

«Учитель года» стартовал

На прошлой неделе в Соликамском городском округе начался муниципальный этап конкурса «Учитель года». В этом году в нём принимают участие 34 педагога.

В конкурсе семь номинаций: «Педагог дошкольного образования», «Учитель, которого ждут», «Учитель», «Педагог, работающий с обучающимися с ОВЗ», «Специалист в области воспитания», «Педагог дополнительного образования» и «Наставничество в образовательной организации «Профессиональная пара».

Ежегодно конкурс дарит всем участникам новые блестящие идеи, открывает грани профессионального мастерства и таланта лучших педагогов СГО.

По материалам сайта:
<https://vk.com/solkadm>

■ Юбилей

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

В январе 2024 года отдел кадров и отдел организации труда и заработной платы отмечают общую юбилейную дату — 85 лет со дня образования.

За долгую историю деятельности АО «Соликамскбумпром» в каждом структурном подразделении существует свой календарь памятных событий — дата образования цеха, дни пуска в строй производственного оборудования, введение в работу технологических линий и т.п.

Есть теперь такая дата и у коллективов отдела кадров и отдела организации труда и заработной платы. В 2020 году в ходе исследовательской работы над сборником «Память жива» были найдены первые упоминания отдела кадров и зарплат, датированные 1939 годом — заявления работников сульфитно-целлюлозного завода на имя начальника отдела — товарища **А. И. Удраса**.

Отдельными структурными единицами отдел кадров и отдел труда и заработной платы стали в 1945 году.

В разные периоды отделы кадровой службы возглавляли **Снигирев Владимир Павлович, Лемперт Яков Исаакович, Богданов Виктор Васильевич, Корнев Николай Семёнович, Сухоруков Георгий Иванович, Черепанов Иван Михайлович, Коняхина Зоя Алексеевна, Савчик Зоя Фёдоровна, Валентина Афанасьевна Пономарёва, Надежда Афанасьевна Немцева**.

В преддверии праздничной даты нам удалось побеседовать со специалистами-стажистами служб-юбиляров.

Современный отдел кадров — это лицо компании, по которому соискатели могут судить о предприятии, уверена старший инспектор по кадрам группы учёта и подбора персонала ОК **Анна Леонидовна Клатт**:

— Среди всего многообразия ежедневных обязанностей главное — сохранять позитивное видение и осознавать нужность своей работы. В работе с людьми возникают разные ситуации, которые порой требуют от сотрудника сдержанности и такта. Во многом помогает чувство юмора. Коллектив отдела молодой, дружный и активный. Взаимовыручка у нас на первом месте — никто не откажет в помощи коллеге. Отдельное спасибо хочу сказать своим учителям **Любови Семёновне Патрушевой** и **Людмиле Анатольевне Зиновьевой**, которые



Фото предоставлено Т.П. Швецовой

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые коллеги — сотрудники и ветераны отдела кадров и отдела организации труда и заработной платы, примите тёплые поздравления по случаю 85-летнего юбилея!

В течение этих лет не раз менялись поколения, происходили структурные изменения отделов, но одно было главным и определяющим — кадровыми вопросами всегда занимались настоящие профессионалы и искренне преданные своему делу люди.

От всей души желаю вам мира и здоровья, благополучия в семье и комфорта в доме, невероятных сил и гениальных идей для нашей совместной упорной работы и отменной результативной деятельности.

Пусть каждый день для нас будет удачным. Пусть нас впереди ждут ясные и весьма успешные дни. Будьте счастливы, коллеги, любимы родными и сами любите близких, ну, и, конечно же, свою работу.

Е. В. Моховикова,
директор по персоналу АО «Соликамскбумпром»



Фото предоставлено А.Л. Клатт

научили меня основам кадрового производства.

Как важно увидеть в человеке его способности, желание работать и учиться — не понаслышке

знает специалист по подбору персонала ОК **Наталья Васильевна Паничева**:

— Умение видеть потенциал работника приходит с опытом. Словами не объяснишь. Собеседование всегда

проходит по-разному. Нужно обращать внимание не только на то, что человек говорит, но и как.

Отдел кадров за все эти годы претерпел существенные изменения, появились новые направления работы. В структуре отдела работают группы учёта и подбора персонала, по обучению и развитию персонала, по лесозаготовительному обществу и подбору водителей. Инженеры по подготовке кадров и организации труда ОК есть в основных структурных подразделениях предприятия. Но главное во всём этом — слаженность работы нашей службы.

Многозадачность работы специалистов отделов отмечает заместитель начальника ООТ и З **Наталья Николаевна Вальтер**:

— По случаю знаменательного события хочу поздравить работников отдела кадров и работников отдела организации труда и заработной платы с юбилеем и выразить огромную благодарность за неравнодушие к работе, производству, работникам нашего предприятия, трудолюбие и взаимопомощь. Наш труд не всегда замечен и не всегда по достоинству оценен, но только мы знаем, насколько он нужен и важен. Сегодня совсем непросто подобрать и удержать кадры, настроить их работу, продумать оплату, поговорить с каждым, убедить, посоветовать и сделать ещё многое. И только мы, кадровая служба, знаем, что это большой труд. Девочки, желаю каждой из вас благополучия, добра, мира!

Приятно знать, что, как и прежде, отделы объединяет не только одна юбилейная дата, но и живой интерес к людям, неравнодушное отношение к общему делу.

Светлана Мельникова

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Кто знает, когда отмечают именины Светланы, Марины или Елены? Единицы. А про Татьянин день знают все. 25 января для семьи моей собеседницы — это всегда праздник, и в этот день все поздравления и подарки только для неё.

— Всё-таки хорошее имя мне дали родители, — улыбается Татьяна Егоровна Белкина, с которой мы встретились накануне.

НА ВЫСОТЕ

Куда пойти учиться? Как все выпускники школы, Татьяна тоже ломала голову над этим вопросом. До тех пор, пока брат убеждённо и со знанием дела не заявил:

— Таня, ты посмотри какая профессия хорошая — крановщик. Сделала своё дело и сиди себе — отдыхай!

Сказано — сделано. Пошла Татьяна учиться в ПТУ на крановщика. На производственную практику направили на бумкомбинат — в БП №2. Глаза боятся — руки делают. Привыкла — так и осталась в цехе крановщиком. За 20 лет работы успела на складах, в ЦОГП поработать. Освоила и мостовой, и козловой, и даже башенный кран.

В том, что профессия накладывает на человека отпечаток — моя собеседница уверена. Управлять краном — дело

ответственное. Нужно быть собранной, внимательной, уметь предугадывать ситуацию заранее, ведь рядом железная дорога и прежде чем начать работать, надо «одёрнуть» людей вниз.

— Страшно было на башенном кране работать, — делится Татьяна Егоровна. — Особенно, когда ветер подует. Берёшь себя в руки и работаешь — профессия обязывает. До сих пор вспоминаю то время с удовольствием.

УСТРОИТЕЛЬНИЦА

В трудовой жизни Татьяны Егоровны наступил новый этап.

— Коллектив у нас небольшой, но дружный и слаженный, — говорит заведующая гостиницей Светлана Александровна Ямова. — Татьяна Егоровна пришла к нам в 2009 году и успешно влилась в нашу команду. За эти годы зарекомендовала себя ответственным,



трудолюбивым, дисциплинированным и стрессоустойчивым сотрудником, что в нашей работе немаловажно. Всегда доброжелательна и с улыбкой. Наши гости отмечают, что атмосфера у нас в гостинице всегда уютная и по-домашнему тёплая.

Вот уже 14 лет Татьяна Егоровна — горничная. В гостинице, где мы встретились, сегодня тишина, но всё готово к приёму гостей. Всё чисто, всё блестит.

— По началу было непривычно — уж очень резкий контраст с предыдущей

работой, — рассказывает бывшая крановщица. — Сейчас уже освоилась. Смена начинается с обхода — малейший неполадок сразу бросается в глаза, но это бывает крайне редко. У нас с коллегами есть правило — уважать труд друг друга. Мне нравится моя работа — наводить чистоту, порядок и уют, заботиться о ком-то. Мне кажется — это у каждой женщины в крови. Плюс коллектив дружный и график удобный.

ЖЕНА, МАМА, БАБУШКА

А удобный график работы — это мечта любой мамы и бабушки. Как выразилась Татьяна Егоровна, у неё в то время как раз внуки пошли — надо было детям помогать.

— Дома у вас, наверняка, чистота и порядок — профессионал всё-таки?!

— Что вы, внуки свой «порядок» наводят, — смеётся бабушка. — Хотя сейчас уже меньше беспорядка устраивают. Старшему на днях исполнится 15 лет, а младшему уже 8.

— Татьяна Егоровна, что для вас значит семья?

— Семья — это самое важное. Это мой тыл, моя опора.

Светлана Мельникова

#ВСЕЙСЕМЬЕЙ

В 2024 году стартовал российский семейный проект «Всей семьёй». Провести время с близкими — что может быть приятнее?! Ведь семья — самое ценное для каждого из нас! Проект «Всей семьёй» поможет вашей семье стать ещё крепче. Докажем, что в России живут самые дружные семьи!

Суть проекта проста. Раз в неделю вы получаете несложные задания, которые нужно выполнять всей семьёй: сходить в музей, заняться спортом. Главное — вместе, дружно!

В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ПРОЕКТА ВЫ:

- Проведёте много времени со своими близкими.
- Разнообразите привычные для вас формы семейного досуга.
- Станете обладателями коллекции уникальных вкладшей.
- Пополните ваш семейный фотоальбом.

КТО МОЖЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ?

Абсолютно любая российская семья.

Будет веселее и приятнее, если вместе с вами примут участие ваши бабушки, дедушки, тёти, дяди...И даже хвостатые и пернатые друзья!

КАК УЧАСТВОВАТЬ?

- Очень просто.
- Зарегистрируйте свою семью для участия в проекте.
- Получайте задание один раз в неделю.
- Выкладывайте фотографии в своих аккаунтах в ВК и Одноклассниках с хештегом #всейсемьей.
- Участвуйте в розыгрышах подарков и призов.

На этой неделе участникам предстоит выполнить очередное задание — посмотреть фильм.

Это может быть как поход в кинотеатр, так и семейный вечер у телевизора. Что нужно сделать?

1. Посмотреть кинофильм.
2. Сделать совместное фото.
3. Выложить его на своей странице с хештегом #всейсемьей.



■ Династии

ВМЕСТЕ НАМ ВСЁ ПО ПЛЕЧУ

Редакция газеты объявляет о старте новой регулярной рубрики, посвящённой семьям бумажников, трудовым династиям АО «Соликамскбумпром». И кто знает? Возможно, следующий материал будет именно о Вашей семье.

Открывает рубрику представительница трудовой династии, старший машинист упаковочной машины бумажного производства №2 — Мокона Арвелодовна Хасия. Совсем скоро, 1 февраля, она будет отмечать круглую дату — 30 лет работы в АО «Соликамскбумпром».

— Мокона — имя редкое, необычное. Расскажите, откуда Вы родом?

— Из Абхазии. Это родина отца. Мама у нас русская, местная. Они познакомились, когда папа служил в армии. Потом поженились, и он увёз её к себе на родину. Там и родилась я, мой брат — Роман, и сестра — Манана.

— Что привело Вас в наши северные края?

— В 1992 году на территории Абхазии произошёл вооружённый конфликт — жить стало неспокойно, страшно. Родители очень переживали за нас и однажды приняли решение



переехать в Соликамск — на родину мамы.

— С кого началась ваша трудовая династия?

— Первым в АЛЦ на фискаре (автолесовоз с манипулятором) устроился папа — Хасия Арвелод Николаевич. Наша мама — Хасия Ольга Дмитриевна, которая в Абхазии была домохозяйкой и занималась нашим

воспитанием, в Соликамске тоже вышла на работу — кладовщиком в древесно-подготовительный цех. В 1994 году я пришла на бумкомбинат, потом Манана, а после службы в армии на предприятие устроился и Роман.

— Знаю, что Манана Арвелодовна тоже работает на бумажном производстве?

— Да, мы вместе пришли в БП №2. Сейчас она — резчик бумаги по вырезке бумажных кругов. Брат работает в АЛЦ, как и отец в своё время. Роман — машинист автогрейдера.

— Наступивший 2024 год в России объявлен Годом семьи и направлен на сохранение традиционных семейных

Светлана Мельникова

■ ЧДОУ

НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАШИ И ВИТИ

Традиция детского сада «Золушка» — проведение в январе спектаклей, где педагоги превращаются в артистов — героев сказок.

Талантливые сотрудники под руководством **Любови Владимировны Юсько**, музыкального руководителя детского сада, рассказали и показали историю о девочке Маше, которая верит в волшебство и мальчике Вите, увлечённом наукой и техникой. Вера в добро и знания очень помогли детям в приключениях.

По заданию Деда Мороза Маша и Витя отправляются в сказочный лес, чтобы спасти Снегурочку из плена Кошечки Бессмертного и его помощников. На своём пути они встречают отпетых мошенников — Бабу-Ягу, Лешего, кота Матвея, которые всячески препятствуют им найти Снегурочку. Но сказочный лес и его обитатели — Яблоня, Печка и Лесовичок — помогают детям, и они попадают в царство Кошечки. А дальше начинается самое интересное. Сражение храброго Вити с Кошечкой. Спасение Снегурочки из плена. Счастливое возвращение домой.



Сказочные декорации, красивая музыка и увлекательный новогодний сюжет заставили маленьких зрителей поверить в то, что чудеса случаются. Радостные лица, счастливые улыбки, горящие глаза детей после увиденного говорят о том, что сотрудникам удалось создать особую атмосферу театра прямо в музыкальном зале.

«Не перестаю удивляться талантам работников детского сада! Молодцы! Здорово!», «Самые лучшие и талантливые



БРАВО!

Маша — **Елена Сергеевна Архипова**
 Витя — **Татьяна Валентиновна Корнеева**
 Кошечка Бессмертная — **Наталья Николаевна Мелентьева**
 Баба-Яга — **Наталья Анатольевна Никонова**
 Леший — **Людмила Владимировна Нелюбина**
 Кот Матвей — **Ирина Ивановна Пузикова**

воспитатели! Вашему таланту нет предела!», «Самый артистичный коллектив! Здорово!», «Браво нашим замечательным артистам! Дети в восторге!» — и это только часть восторженных откликов родителей.

Театр помогает нам, взрослым, не только продолжать воплощать свои идеи, демонстрировать свои таланты,

но и оставаться, в хорошем смысле, детьми. А нашим воспитанникам он дарит радость от общения со сказкой, эмоциональное наслаждение и незабываемые впечатления на всю жизнь.

Анастасия Паршакова,
 воспитатель ЧДОУ «ЦРР
 «Соликамскбумпром»
 детский сад №22

■ Мир увлечений

ЯНВАРСКИМ ВЕЧЕРОМ

Известные строчки из стихотворения В.А. Жуковского «Раз в крещенский вечерок девушки гадали...» вспомнились мне, когда я opravилась в музей «Сользавод».

Я шла на мероприятие «Крещенские вечера», а тёмные улицы, мороз и колючий ветер задавали моему походу особое настроение. Но оно сразу изменилось, как только я зашла в контору музея.

Здесь меня ждала уютная атмосфера крещенских традиций. Магия свечей, таинство зеркал, перевоплощение, угощение вкусным чаем, мастер-класс по изготовлению крещенской атрибутики.

Забав было столько, что я не успела во всём поучаствовать. Но, я погадала, участвовала в старинных обрядах с солью, сделала из проволоки блестящего ангелочка

и, с помощью мастера, симпатичную подкову.

Лучше всего настроение этого вечера передают следующие строчки:

*Тихой поступью шагает
 К нам крещенский вечерок.
 Всё чарует, все гадают,
 И по телу холодок...
 Снег идёт, метелью стелется,
 Сумрачно белеет вдалеке...
 Дай надежду,
 ночьенька глубокая,
 Счастья нагадай мне по руке!*

А вы как проводите зимние вечера?

Марина Сергеева



Детский сад «Сказка»

20.02 ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ 17.30

В программе:

- 🎈 презентация развивающей среды в группах:
 - раннего возраста (1-3 года)
 - младшей группе (3-4 года)
- 🎈 мастер-классы специалистов: психолога, логопеда, инструктора по физкультуре
- 🎈 дегустация блюд из меню детского сада
- 🎈 ответы на интересующие вопросы

Ждём встречи с вами по адресу:
ул. Матросова, 53В ☎ 4-60-12

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8(34253) 6-48-44.

Эл. почта: gazeta-oso2010@uandex.ru

И.О. главного редактора: С.В. Мельникова. Вёрстка: В.В. Сидоров.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф».

Адрес типографии: 618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л. Заказ № 175. Тираж 1606 экз.

Подписано в печать 25.01.2024 г.

По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Свободная цена. Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость годовой подписки - 140 рублей. Подписной индекс 53483.

